

Сражающаяся партия Победы

Вот уже три десятка лет Россия помещена в тиски неослабной антисоветской пропаганды. За это время сложился целый ряд распространённых клише. Многие из них прямо нацелены на то, чтобы сформировать негативный образ Советской власти и правящей Коммунистической партии.

История Великой Отечественной войны – не исключение.

Либеральный миф о победе народа вопреки Сталину и коммунистам остается в пропагандистском обороне. Да, теперь он штампуется не так назойливо, как в 1990-е годы. Но он отнюдь не отвергнут на официальном уровне.

Увы, часть представителей исторической науки склонны следовать «запросам» власти. Не только откровенная ложь, но и хитроумные комбинации представлены в арсенале тех, кто заигрался в перелицовку истории.

Языком фактов

В июне 1941 года в ВКП(б) состояло 3,9 миллиона человек. С точки зрения возрастающего состава, это была молодая партия. Коммунисты в возрасте до 35 лет составляли 62% её общей численности. Подавляющее большинство членов ВКП(б) были людьми политически просвещенными и идеально высокомотивированными.

За первый год войны в общем порядке и по специальным мобилизациям партия направила в Красную Армию и на Флот свыше 40% довоенной численности своих территориальных организаций – более 1 344 тысяч человек.

Десятки тысяч коммунистов добровольно остались на захваченной врагом территории. 18 июля 1941 г. ЦК ВКП(б) принял решение «Об организации борьбы в тылу германских войск», создал специальную комиссию для руководства подпольем. Был образован и Центральный штаб партизанского движения.

К исходу 1941 г. на занятой врагом территории действовало свыше 65 тысяч коммунистов. При этом из 69 тысяч членов партии, которые остались в оккупации, значительная часть смогла самоорганизоваться для борьбы с захватчиками.

Оккупанты установили режим беспощадного террора. Одновременно предпринимались попытки идеологически воздействовать на население. Но попытки возбудить широкие антисоветские настроения провалились.

При сочувствии и поддержке мирных граждан партизаны и подпольщики наносили чувствительные удары по врагу. Они нападали на немецкие гарнизоны, осуществляли диверсии на железных дорогах, вершили суд над предателями. Их усилиями от фашистов освобождались отдельные населённые пункты и целые районы.

В авангарде борьбы

В самый трудный период войны Компартия подала народам СССР великий пример самодоверенности и самопожертвования.

вания. В тяжёлых боях 1941 года погибло, умерло от ран и пропало без вести около 634 тысяч членов партии.

Руководящие органы ВКП(б) приняли на себя колоссальную нагрузку по организации всенародного отпора захватчикам. На военной и военно-политической работе была сосредоточена почти половина состава Центрального Комитета. Многие секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов стали членами военных советов фронтов и армий.

Плеяда славных полководцев – маршалов Победы – считала за честь принадлежать к партии В.И. Ленина. Организацию обороны и разгром врага обеспечило высшее руководство Советского Союза и партии во главе с И.В. Сталиным. Как отмечал В.М. Молотов: «Если бы тогда не было Сталина, не знаю, что с нами было бы. Роль Сталина исключительна. Сталин руководил не только армией, но и воюющей страной».



новление органов Советской власти. Ведущую роль здесь играли авторитет, влияние и организованность коммунистов.

В общей сложности в вооружённой борьбе с фашизмом приняло участие более половины состава ВКП(б). Около 2 миллионов сынов партии погибли в боях, умерли от ран, пропали без вести.

Партия коммунистов сражалась и строила, погибала и побеждала. Слова на клочке серой бумаги: «Прошу считать меня коммунистом» – не были фанттом советской пропаганды. За четыре года войны лидерская роль и авторитет партии в обществе значительно выросли.



Героизм членов партии укреплял её авторитет и влияние, высоко поднял общественную значимость звания коммуниста.

Сражаюсь и строя

Отправив свои лучшие кадры на фронт, партийные организации сохраняли ключевое значение в тылу. Коммунисты играли огромную роль в развертывании новой военно-промышленной базы на востоке страны.

В восточные районы было перебазировано более 2 тысяч промышленных предприятий. Было построено 3500 новых. Уже в марте 1942 г. промышленность на востоке СССР дала столько же продукции, сколько в довоенные месяцы выпускалось по всей стране.

За годы войны состав партии существенно обновился. На

партия стала организатором и вдохновителем ратных и трудовых побед.

В связи с разгромом гитлеровцев под Сталинградом бывший настоятель Кентерберийского собора и известный на Западе общественный деятель Хьюллет Джонсон сказал: «Без такой партии Советская Россия не смогла бы устоять под ударами немецкой армии и сохранить единство воли и целей в течении тех страшных месяцев поражений и отступления, которые последовали после нападения Гитлера... Другие страны распадались под ударами, неизмеримо более слабыми. Именно воля России, воплощённая в ее Коммунистической партии, спасла Россию и мир в 1941 и 1942 годах».

В ходе войны партия большевиков выступила цементирующей силой советского народа. Ключевую роль здесь сыграло сочетание принципов патриотизма и интернационализма в деятельности ВКП(б). Полностью провалились гитлеровские надежды на раскол советского общества на национальном признаку. Многонациональный состав советского общества не стал основой для массового коллаборационизма. Ситуация в СССР серьезно отличалась от сложившейся в странах Европы, легко покорявшихся фашистской Германии.

Поистине всенародный характер Великой Отечественной войны был гарантирован отсутствием социально-классового расслоения в Советском Союзе. Монолитность масс, их готовность идти на жертвы служили делу достижения общей победы. Неразрывно связанные с народом Красная Армия обладала высокими моральными и боевыми качествами. Широкие мобилизационные возможности плановой системы хозяйства позволили обеспечить бесперебойную работу всего экономического механизма.

В годы смертельной схватки с фашизмом Коммунистическая партия оказалась на высоте стоявших задач. Она выполнила своё историческое предназначение. Колossalный опыт политической борьбы и созидающей работы подготовили её к тому, чтобы выстоять в невероятных испытаниях, организовать народные массы на борьбу и победу.

Коммунисты на практике подтвердили слова В.И. Ленина о том, что в условиях вооружённой борьбы с силами реакции «идеалом партии пролетариата является воюющая партия». Всеобщая коммунистическая партия большевиков стала такой силой. Она соединила в себе роль крупного стратега и героического солдата. И она привела Великий Советский Народ к Великой Победе над фашизмом.

Дмитрий Новиков,
заместитель Председателя
ЦК КПРФ

(Печатается в сокращении.
Источник: <https://kprf.ru/party-live/cknews/194136.html>)